



狮山镇镇长黄伟明带队开展消防安全检查

复查仍未整改 一律封停处理

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/郑庆新 摄影报道)“复查时仍未整改的,一律作断电封停处理。”11月10日,狮山镇镇长黄伟明带队到塘联村开展消防安全检查,排查厂企、“三小”、出租屋等场所存在的安全隐患,要求工作人员加大检查力度,尽快消除安全隐患。

“灭火器配备数量足够吗?会不会使用?”在某水果店,黄伟明详细询问店主消防器材配备情况,检查有无违规住人、明火煮食等现象,并要求店主示范灭火器的使用方法,提醒他不要忘记定期检查灭火器和填写检查卡。

“阁楼上面有没有住人?”在另一家店铺,黄伟明提醒店主,店铺内一律不允许住人,发现将立即作断电封停处理。

随后,检查组来到某门窗

配件厂,针对该厂房存在的消防管道不规范、安全出口数量不足、安全出口标志不足等问题进行现场讨论。黄伟明检查整个厂区后,建议厂企负责人在宿舍区及厂区东北处分别开设出入口,如发生火灾可让员工快速撤离。同时,他要求相关部门邀请安全专家到现场实地查看,针对存在的安全隐患对症下药,让厂企明晰如何整改,尽快消除安全隐患。

巡查组还抽查了社区内6间出租屋,对存在的共性问题展开讨论,如电动自行车违规停放。黄伟明建议在出租屋大堂进行实体墙分隔,设置一间电动自行车专用停放房,并在临街一边设置门口,杜绝消防安全隐患。

当天,检查组共检查了30间“三小”场所、14间出租屋、6



■店主向检查组示范灭火器使用方法。

间厂企。“一定要重视消防安全,相关部门要加大检查力度,

并联合公安、流管等执法部门加强执法,同时做好消防安全

知识宣传,提高群众消防安全意识。”黄伟明表示。

狮山开展第三期摩电整治督查行动

摩电分区域停放 企业做法获点赞

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/叶结萍)日前,狮山开展第三期摩电整治督查行动。镇党委委员、大圃社会管理处党委书记、主任梁庆昭,狮山镇副镇长麦永维等领导分别带队,相关部门兵分四路前往各社会管理处深入检查厂企、商场和学校的摩电整治落实情况,责令受检单位限期整改检查中发现的问题。

企业摩电整治做法 获督查组点赞

当天14时30分,记者跟随大圃社会管理处督查组先后到远轻铝业(广东)有限公司、颜峰小学和阳光在线广场开展摩电整治督查。检查发现,三家单位都能按照要求将摩托车、电动自行车和自行车

分区域停放。

其中,远轻铝业(广东)有限公司将摩电分区域停放,车辆摆放整齐有序,并自觉将未上牌或不合格的摩电暂扣单独停放,同时企业内摩电安全宣传标语随处可见,还为每位驾驶摩电的员工配备安全头盔、反光衣等,得到督查组的点赞。

“摩电安全非小事,一定要严格执行整治要求,不合格的摩电、骑乘摩电不戴头盔的员工坚决不能入厂。”现场,梁庆昭提醒该企业相关负责人要持续开展摩电安全宣传工作。

在颜峰小学,督查组详细了解了该校摩电整治及宣传情况。该校相关负责人介绍,学校利用班会课、国旗下讲话、发放线上线下倡议书等多种形式开展摩电整治宣传,但仍存在

小部分家长不听劝导的情况。督查组建议,要加强校内宣传氛围的营造,可结合自身特点编创有特色、易记易懂、具有震慑力的宣传语句,通过“小手拉大手”的方式,劝导家长规范驾驶摩电。

在阳光在线广场,督查组发现部分商家仍骑行未上牌或不安全摩电出行。对此,督查组要求广场相关负责人立即对商户发放整改通知书,督促其限期自行清理无牌无证摩电,否则将由相关执法部门强制清理。

对于南海大学城的摩电安全宣传工作,南海区交通运输局狮山分局局长罗敬泳表示,摩电安全宣传要实现入校园、入宿舍、入商场,覆盖整个南海大学城。狮山镇大学城社区党

支部书记、居委会主任叶炳威赞同该观点,并提出希望携手交警、交通运输局等部门组成联合宣传小组开展该项工作。狮山交警中队副队长徐润钊表示,将安排警辅人员协助社区开展摩电整治进校园工作。

力促摩电安全 宣传落到实处

记者了解到,官窑社会管理处督查组检查了松岗中心小学、升宝广场、中成商业广场、松岗行政服务中心等单位,发现此前存在的部分单位欠缺劝导岗等问题已经得到整改,现场未发现未上牌的摩电。

小塘社会管理处督导组到广东东方精工科技股份有限公司、狮山广场、小塘中心小学进行检查,发现小塘中心小学摩

电工作做得较好,另外两家单位仍存在少数摩电未上牌、没有设置摩电提示牌或安保人员未完全履行劝导工作等问题。

罗村社会管理处督查组则对金盛广场大润发、罗村中心小学、联邦家私有限公司进行检查,其中罗村中心小学摩电整治落实情况和整治效果最好;金盛广场大润发仍发现有小部分电动自行车未上牌;联邦家私有限公司需继续加强宣传和整治力度。

当前,狮山镇正通过上下联动、部门联动的方式,集聚全镇各部门、社会力量开展摩电交通安全综合整治专项行动,加紧推进狮山镇摩电整治工作,力促摩电安全宣传落到实处,全力遏制摩电交通事故多发态势。

36名选手唱响狮山最强音

提升狮山城市品质,助力城乡全域融合发展

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/竺正林)日前,“经典·传承”2020狮山最强音歌唱大赛总决赛在孝德湖公园举行,来自珠三角各地区的36名参赛者倾情演绎,进一步营造狮山产业文化氛围,助力城乡全域融合发展。

狮山最强音歌唱比赛是佛山首个以产业文化为特色的歌

唱比赛,2013年举办首届赛事。今年赛事于8月正式启动,分产业组和社会组两个组别进行。

当天下午,产业组决赛首先举行。在主持人介绍完比赛规则后,产业组的18强选手陆续上台进行第一轮比拼,演唱与传统文化或国风相关歌曲,《醉赤壁》《东风破》《悟

空》……一首首耳熟能详的歌曲让在场所有人听得如痴如醉。第一轮演唱结束后,评委进行集中评分,获得平均分排名前十的选手晋级第二轮比赛,决出冠、亚、季军以及国风奖获得者。当晚,社会组决赛同样决出了相同奖项的获得者。

“我是一名爱好唱歌的产

业工人,平时也经常参与各类歌唱比赛。”产业组9号选手陈梓聪说,狮山最强音为自己和其他产业工人提供了一个展示特长的舞台,也让他在业余时间能放松身心,“希望狮山最强音能一直举办下去。”

当前,狮山正聚焦“湾区产业高地、广佛交通枢纽、佛山科创新城”的战略定位,发

挥产业大镇的担当。狮山文化发展中心相关负责人表示,希望通过举办赛事助推狮山文化建设,提升狮山镇在省、市、区的知名度和美誉度,以文促产,增强文化影响力、融合力与归属感,提升城市品质,促进狮山全域城乡高质量融合,使近者悦,远者来,居者有向往。

每周有数

用数字为你呈现狮山大小事、发展新动态。

三号线

日前,佛山市轨道交通局副局长陈卫东带队上线《民生直通车》栏目,介绍佛山“四网合一”工作情况,并围绕佛山在建轨道交通项目进展及规划与市民互动交流。陈卫东透露,广佛环线(佛山西站至广州北站)有望明年底开建,佛山地铁三号线首通段2022年底具备试运行条件。

13725辆

11月10日,记者从狮山镇交警部门获悉,仅11月9日狮山镇交警部门就查扣违法车辆**304辆**,其中**摩电296辆**,开具处罚单**118张**,派发宣传单**255份**,教育摩电人员**220人**。据统计,5月29日~11月10日,狮山已累计暂扣各类违法摩电**13725辆**。

11月15日

为密切联系群众,持续改善和保障民生,努力满足全镇人民对美好生活的热切期盼,狮山镇正面向社会公开征集2021年民生实事项目,征集时间为即日起至**11月15日**,项目要求具备可操作性、覆盖面和受益面大、具备集中财力办好实事的可行性、当年度能完成或取得阶段性成效等。

●参与方式

识别下方二维码下载《狮山镇2021年民生实事建议项目征集表》,填写完毕后,文件以项目名称+联系人+联系方式命名,发送至邮箱 shishan@citygf.com 即可。



4个

为创造更好的道路交通环境,保障道路交通安全畅通,根据相关法律法规,南海区新增**14个**固定式交通技术监控设备,其中狮山新增了**4个**,包括狮山虹岭路与广云路交汇处西南角(南往北及北往南双向各一个)、佛山大道北-机场路交叉路(南信广场东门)S121线K26+840(南往北及北往南双向各一个)。该批设备将于近期启用。

整理/珠江时报记者 林一峰

她曾教书经商 终在文学界圆梦

B02

不登记租客身份 房东最高罚500元

B03

拆了违建房 建成小公园

B04